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ВСТУП 

У перспективі входження України до Європейської економічної зони 

варто очікувати виходу іноземних компаній на вітчизняний споживчий ринок, 

що призведе до посилення конкуренції у всіх галузях економіки. Це може 

призвести до зниження рівня роздрібних цін на продукцію та збільшення 

витрат на фінансування маркетингової діяльності з метою збереження стійкого 

становища на ринку. Вплив цих факторів у сукупності негативно позначиться 

на рентабельності роботи вітчизняних компаній, і може, замість забезпечення 

сталого розвитку, навпаки, створити загрозу для їх існування. 

Пріоритетним для країни є подальший розвиток ринкових процесів, 

створення передумов для її успішної інтеграції у світову спільноту і визначення 

свого місця на міжнародному ринку. Конкурентоспроможність підприємств 

базується на якості, швидкості ухвалення рішень, технічній перевазі, 

обслуговуванні і диференціації продукту. Ключовим чинником 

конкурентоспроможності, якщо брати до уваги національний сектор або рівень 

підприємства, є підвищення загальної продуктивності. 

У науковій літературі переважає визначення конкурентоспроможності 

підприємства як його здатності створювати і реалізовувати продукцію, цінові і 

нецінові якості якої привабливіші, ніж у аналогічної продукції конкурентів на 

внутрішньому і зовнішньому ринках. Нині при виході українських 

промислових підприємств на зарубіжні ринки існує проблема забезпечення 

подальшого зростання їх рівня міжнародної конкурентоспроможності. 

На сьогодні, не всі підприємства готові до підвищення рівня конкурентної 

боротьби, оскільки вони не надають достатнього значення 

конкурентоспроможності випущеної і реалізованої ними продукції в умовах 

глобалізованої ринкової економіки , задовольняючись лише підтриманням 

внутрішньо-ринкової конкурентоспроможності. В нинішніх умовах їх 

продукція, навіть за наявності якісніших аналогів, що виробляються в інших 

країнах, залишається конкурентоспроможною завдяки наявності високих 

ввізних мит. 
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Внаслідок цього, за прогнозами фахівців, багато вітчизняних компаній 

є не готовими до боротьби за покупця, можуть не витримати конкуренції і піти 

з ринку, що призведе до втрати робочих місць і до зростання соціальної 

напруженості в суспільстві. Тому проблема підвищення 

конкурентоспроможності продукції вітчизняного виробництва є особливо 

актуальна. 

Вагомий внесок у вирішення проблеми забезпечення  

конкурентоспроможності підприємства та його продукції здійснено у працях 

таких вітчизняних та зарубіжних дослідників як Семенова В.Г. М. Портер [9], 

Р.Фатхутдинов [10], І.Гуторова [4], С. Іваненко [8], Г. Соколюк [13], 

Л.Підддубна [18], М. Субботін [19] та багатьох інших. Ними було здійснено 

ґрунтовне опрацювання теоретико-методологічних засад управління 

конкурентоспроможністю продукції, її оцінки, а також впровадження 

конкурентних стратегій на виробництвах, внутрішньому і зовнішньому ринках. 

Відзначаючи внесок попередників, відзначимо, що попри приділення 

значної уваги проблемі підвищення якості продукції та рівня її привабливості 

для покупця, все ж недостатньо уваги приділено питанню раціональності 

використання внутрішніх ресурсів підприємства, які прямо та опосередковано 

впливають на формування конкурентоспроможності товару. 

Метою проведених в даній роботі досліджень було визначення проблем 

підвищення конкурентоспроможності продукції підприємства ТОВ «облік-

Вись»,  обґрунтування заходів стосовно підвищення конкурентоспроможності 

продукції даного підприємства. Для досягнення поставленої мети в цій роботі 

були поставлені наступні завдання: 

- розглянути поняття конкуренції та конкурентоспроможності продукції; 

- визначити рівень конкурентоспроможності продукції підприємства ТОВ 

«Облік-Вись»; 

- розглянути фактори, що визначають конкурентоспроможність товарів і 

послуг; 
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- проаналізувати показники  конкурентоспроможності продукції 

підприємства ТОВ «Облік-Вись»; 

- визначити шляхи підвищення конкурентоспроможності продукції 

підприємства ТОВ «Облік-Вись». 

Об'єктом дослідження роботи є продукція підприємства, зокрема ТОВ 

«Облік-Вись», а предметом – дослідження рівня конкурентоспроможності 

продукції даного підприємства. 

У дослідженні використано наступні наукові методи дослідження: метод 

економічного аналізу, порівняльний аналіз, методи зіставлень та групування. 

 Бакалаврська робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел (32 найменування) та 3 додатки. Загальний обсяг 

бакалаврської роботи становить 75 сторінок комп’ютерного тексту, містить 18 

таблиць та 2 рисунки.   
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ВИСНОВКИ 

 Отже, підсумовуючи все вище викладене, можемо зробити висновок про 

те, що нормальний розвиток ринкових відносин в Україні неможливий без 

стабільного та ефективного зростання економіки, а також виробництва 

конкурентоспроможної продукції, як відображає не тільки ефективність 

господарської діяльності окремого підприємства, а і всієї економіки країни. 

Однак, визначення потенційних можливостей підприємства в конкурентній 

боротьбі і досягнення ефективних результатів у сучасних умовах з часом стає 

все складнішим. Це в основному пов’язано з необхідністю постійного 

пристосовуватися до умов, що постійно змінюються, а це в свою чергу змушує 

шукати науково - обґрунтовані концепції функціонування і розвитку 

підприємств та підвищення конкурентоспроможності їхньої продукції.  

З розвитком суспільства та науково-технічного прогресу поліграфічна 

галузь, як і багато інших переживає нелегкі часи: поява гаджетів, які своїми 

технічними можливостями дозволяють повністю замінити книгу; перехід 

більшості як державних так і приватних підприємств наведення обліку на 

електронних носіях; наявність у населення можливості користуватися великою 

кількість джерел інформації, що в свою чергу зменшує значимість дукованих 

видань – все це призводить до зниження рентабельності поліграфії як галузі 

виробництва та змушує підприємства галузі постійно розвиватися та 

пішукувати нові способи привернути увагу споживачів. 

Для підвищення конкурентоспроможності продукції у сучасних умовах 

господарювання для підприємств поліграфічної галузі, як і для більшості 

інших, є необхідними наступні кроки: 

• орієнтація на інноваційний шлях розвитку, а також створення належних 

умов задля збереження та ефективного використання вітчизняного науково-

технічного потенціалу; 

• впровадження інформаційної інфраструктури для формування і реалізації 

промислової політики, системи стандартизації та якісних показників продукції, 
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що забезпечить її конкурентоспроможність на внутрішньому та зовнішньому 

ринку; 

• впровадження новітніх технологій виробництва; 

• удосконалення стандартів, що вже застосовуються і технічних умов, 

використання досягнень науки і техніки в процесі проектування виробів; 

• забезпечення постійного підвищення кваліфікації персоналу та рівня 

маркетингових досліджень; 

• узагальнення й використання передового вітчизняного та зарубіжного 

досвіду в галузі для підвищення конкурентоспроможності продукції. 

Підводячи підсумки проведеного в роботі аналізу діяльності підприємства 

поліграфічної галузі ТОВ «Облік-Вись», можемо констатувати, що 

підприємство хоч і має певні проблеми та невідповідність деяких фінансово-

економічних показників своєї діяльності загальноприйнятим нормативним 

значенням, все ж таки демонструє позитивну тенденцію до стабільного 

покращення всіх показників фінансового-господарської діяльності. ТОВ 

«Облік-Вись» має потенціал до успішного розвитку. Цьому сприяють 

географічне розташування підприємства, висококваліфікований сучасний 

персонал, який має бажання та можливості постійно вдосконалювати своє 

знання та вміння в поліграфічній діяльності, а головне молоде, сучасне 

керівництво, яке має можливість та бажання розвивати свій бізнес.  

На даний час, за результатами аналізу рівня конкурентоспроможності 

продукції підприємства, ТОВ «Облік-Вись» має досить високі конкурентні 

позиції порівняно з найближчими географічно-розташованими конкурентами. 

Однак існують певні проблеми в тому, що підприємство має порівняно високі 

ціни на продукцію, що ним реалізується, що в свою чергу є наслідком того, що 

собівартість продукції виробництва ТОВ «Облік-Вись» дещо вища за 

собівартість аналогічної продукції виробництва підприємств-конкурентів. 

Для вирішення даної проблеми, а також для підвищення 

конкурентоспроможності окремих видів продукції шляхом підвищення рівня 

якості продукції нами було запропоновано захід по впровадженню в діяльність 
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підприємства одиниці нового обладнання. Це дозволить підприємству не лише 

вдосконалити вже існуючі види продукції, а випускати кардинально нові для 

себе її види. Аналіз ефективності даного заходу показав, що запровадження 

даного заходу в дію дозволить підвищити  рівень конкурентоспроможності 

окремих видів продукції до рівня аналогічного показника найбільших 

конкурентів-виробників аналогічної продукції, а також порівняно швидко себе 

окупить та принесе підприємству прибуток. Отже, даний захід є ефективним 

для вирішення нашим підприємством проблеми, що розглядається в роботі.  

Ще одним кроком на шляху до підвищення конкурентоспроможності 

продукції підприємства є проведення бренд маркетингу. Нами було 

запропоновано три заходи,  саме просування веб-сайту, розробка макету та 

виробництво фірмової упаковки. Ці заходи не потребують значних 

капіталовкладень, на відміну від попередньо запропонованого заходу, однак 

позитивно вплинуть на впізнаваність товару виробництва  

ТОВ «Облік-Вись» на ринку поліграфічної продукції, а також сприятимуть 

залученню нових і заохоченню співпрацювати на постійній основі вже 

існуючих клієнтів. Нами також було розроблено та запропоновано макет такої 

упаковки. 

Таким чином, нами було запропоновано комплекс дій і заходів, реалізація 

яких, на нашу думку, дозволить підприємству ТОВ «Облік-Вись» підвищити 

конкурентоспроможність продукції свого підприємства, і як наслідок 

зарекомендувати себе як надійного партнера та виробника якісної та доступної 

продукції.    
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